

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

183 (2167) Воскресенье, 15 сентября 1957 г. Цена 15 коп.

## Твой долг, молодой рабочий!

По всей стране могучей волной развернулось социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — 40-й годовщины Великого Октября. В этом патриотическом движении участвуют все трудящиеся нашего города и района, а в их числе — молодые горняки, газовщики, строители, инженеры и энергетики. Они неустанно борются за высокую выработку, за улучшение качества выпускаемой продукции.

Взять хотя бы к примеру шахту № 1. Это предприятие за последние время ведет добычу сланца с опережением графика. Только за 13 дней сентября добыто около трех тысяч тонн сверхпланового сланца. В этих достижениях немалая заслуга комсомольцев и несвоюзной молодежи. Здесь трудятся свыше 140 комсомольцев и почти все они добиваются высокой производительности труда.

На стройках нашего города начитывается не одна тысяча молодых рабочих. Только строительная школа № 30 (ныне строительное училище № 5) выпустила за последние восемь лет около трех тысяч молодых строителей. Большая часть из них работает в нашем городе.

Бывший выпускник школы № 1 Можейко уже несколько лет руководит бригадой каменщиков. Его бригада — одна из лучших в нашем городе. Она только в этом году произвела кладку стен двух больших жилых домов. Яков Можейко с душой, как говорят, по-отцовски относится к воспитанию молодых рабочих, прививает им любовь к труду и высокое мастерство.

В прошлом году в бригаду Можейко пришли Николай Белый, Сергей Таликов, Валерий Науменков и другие. Бригадир Можейко помог им стать высококвалифицированными каменщиками. Они сейчас уже учат строительному мастерству других молодых рабочих.

## Казахстан сдал государству 203 миллиона пудов хлеба

АЛМА-АТА. (ТАСС). Колхозы и совхозы Казахстана сдали государству 203 миллиона пудов хлеба, преимущественно яровой пшеницы.

Хороший урожай пшеницы, несмотря на неблагоприятные погодные условия, собрали на целине передовые зерносовхозы Карагандинской области. Совхоз «Шах-

Неся трудовую вахту в честь 40-летия Великого Октября, бригада Якова Можейко добывает высоких производственных показателей. Она приняла обязательство закончить кладку стен трехэтажного здания по улице Жуковского к 7 ноября и сейчас успешно решает эту задачу. Каменщики бригады в эти дни уже ведут кладку стен третьего этажа.

Примеры, свидетельствующие о высоком патриотизме рабочей молодежи, можно легко найти на любом предприятии нашего города. Но у нас, к сожалению, еще есть и такие факты, когда значительная часть молодежи не выполняет норм выработки, пассивно относится к тому, что предприятие плохо решает главную задачу — выполнение государственного плана. Шахта № 2, например, только за последние полтора месяца не додала свыше 9 тысяч тонн сланца. Вина в этом не только старых производственников, но и молодежи, которой насчитывается здесь около 500 человек, из них 170 комсомольцев. Это — большая сила, которая может и должна внести достойный вклад в дело улучшения работы шахты. Но здесь еще не перевелись такие молодые рабочие, как, например, проходчик Эдуард Браух, навалотбойщик Николай Чуйкин, помощник врубмашиниста Борис Афанасьев и другие, которые систематически не выполняют норм выработки, нарушают производственную дисциплину.

Молодой рабочий! Твой священный долг — трудиться так, как трудятся передовики. Готовь достойную встречу всенародному празднику — 40-летию Великого Октября, будь страстным борцом за новое, передовое, за хорошую славу своего цеха, участка и предприятия в целом.

Трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня, — твой долг, молодой рабочий!

## Использовать каждый погожий день на копке картофеля!

### ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Уже продолжительное время на уборке картофеля в колхозе имени Ленина работает группа студентов Ленинградского библиотечного института имени Н. К. Крупской. Все они честно и добросовестно относятся к труду: подбирают за картофелекопалкой клубни, выполняют другие работы.

Среди студентов большой привлекательностью и трудолюбием отличаются студентки Нина Шалашова, Люся Дребезглова, Халден Людмила, Кира Кузькина, Светлана Кищенко. Эти девушки работают в поле не считаясь со временем и отходами.

Вместе с колхозниками и студентами хорошо трудятся на полях колхоза рабочие нашего города П. Федоров, А. Михайлов, Л. Крылова, М. Колотилина, Ф. Колесникова. Они качественно убирают картофель с колхозных полей.

— Вот это действительно помощь! — говорят о них колхозники.

А. РЕЙМАН,  
бригадир второй бригады  
колхоза имени Ленина.



Наступила горячая пора уборки картофеля. Одной из первых на эту работу выходит колхозница Мария Алексеевна Сергеева.

В колхозе «Обновленная земля» она одна из самых старательных тружениц. За восемь месяцев текущего года Мария Алексеевна заработала 450 трудодней.

На снимке: М. А. Сергеева высыпает выкопанный картофель.

Фото В. Капустина.



— Ботву надо скосить, — заявляет агроном-семеновод Александр Павловна Хитрово, — скоро начнем убирать сортовой картофель на этом участке.

В колхозе имени Калинина весной вся посадка была произведена сортовыми клубнями. Сейчас началась массовая уборка.

На снимке: агроном А. П. Хитрово на сортовом участке картофеля.

Фото В. Капустина.

## Лучше использовать картофелекопалки

В колхозах нашего района надо убрать 546 гектаров картофеля, убрано пока только около 25 процентов. Многие хозяйства успешно ведут эту работу и им хорошо помогают механизаторы Рудненской МТС. Так, в колхозе имени Ленина тракторист В. Логинов ежедневно перевыполняет норму на копке картофеля. Он с начала уборки выкопал картофелекопалкой 36 гектаров. Качество работы хорошее. Тракторист т. Разу-

мовский в колхозе имени Калинина выкапывает за смену картофелекопалкой 3—4 гектара при норме 3 гектара. Всего им убран картофель с 32 гектаров.

Вместе с этим надо отметить, что темпы уборки картофеля в районе еще неудовлетворительные. Отдельные механизаторы плохо помогают колхозам. Всего в районе имеется 12 картофелекопалок, работает же ежедневно только 8—9, остальные простаивают.

Особенно плохо организована работа на копке картофеля в тракторной бригаде, обслуживающей колхоз «Восход». Там имеется три картофелекопалки, а выкопан ими с начала уборки всего 31 гектар.

Механизаторам Рудненской МТС надо лучше организовать свой труд и больше оказывать помощи колхозникам в уборке урожая картофеля, до 20 сентября убрать весь картофель с поля.

## НЕПРЕРЫВНО КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

С отчетно-выборного партийного собрания в колхозе имени Калинина

Недавно в колхозе имени Калинина состоялось отчетно-выборное партийное собрание. О проделанной работе за прошедший период рассказал секретарь партийной организации т. Алтунбаев. Из доклада и выступлений коммунистов было видно, что партийной организацией проделана определенная работа. Однако то, что сделано, является далеко не достаточным. Колхоз на протяжении нескольких лет отстает с развитием хозяйства, а партийная организация очень слабо борется, чтобы вывести колхоз в число передовых, заставить председателя колхоза коммуниста т. Себейкина серьезнее относиться к выполнению своих обязанностей.

Сейчас горячая пора уборки, а некоторая часть колхозников не выходит в поле, а занимается сбором ягод и грибов. Например, т. Степанова и Ершова на своих огородах трудятся много, а когда речь заходит о том, чтобы поработать в колхозе, то ссылаются на болезнь и другие причины.

Нарушения трудовой дисциплины есть во всех бригадах колхоза. В деревнях прижилось немало таких людей, которые нигде не ра-

ботают, пользуются всеми благами колхоза, а сами потрудиться в артели не хотят. В деревне Дубок проживает гражданин Сергеев. Всю весну он драл кору, потом начал ловить кротов, а сейчас ходит за ягодами и грибами.

— В текущем году, — говорил т. Алтунбаев, — мы ослабили партийно-политическую работу среди населения. Агитколлектив почти не работал. Мы же, руководители, очень редко выступали перед колхозниками с докладами и беседами, а надеялись на приезжих товарищеских.

Запущенность партийно-политической работы отрицательно сказывается на делах колхоза. Бесхозяйственность и плохая организация труда — вот что особенно бросается в глаза. На полях гниют неубранный клевер, солома, при уборке допускаются большие потери. Плохо заботятся в колхозе о создании прочной кормовой базы и своевременной подготовке к зиме. Колхоз сдерживает сдачу мяса и молока государству.

В выступлениях коммунистов т. Хитрово, Калацкой, Болика, Богдановой и других чувствовали

лась настоящая тревога за создавшееся положение в колхозе. Они не только вскрывали недостатки, но и подсказывали, как их лучше исправить. Несамокритичным было выступление т. Себейкина. Ведь подавляющее большинство недостатков допущено по его вине. На его плохую работу неоднократно указывали в райкоме КПСС, райисполкоме, но он до сих пор не сделал для себя соответствующих выводов и работает без должного напряжения.

Отчетно-выборное партийное собрание в колхозе прошло под знаком критики и самокритики. В принятом решении собрание обязало всех коммунистов усилить контроль за хозяйственной деятельностью правления колхоза, наладить действенную партийно-политическую работу среди населения, всемерно укреплять трудовую дисциплину и повышать ответственность колхозников за выполнение принятых социалистических обязательств.

Секретарем парторганизации избран вновь т. Алтунбаев, а заместителем секретаря — т. Хитрово.

Навстречу 40-летию Великого Октября

# Учись у тех, кто хорошо работает

\*

## ВПЕРЕДИ бригада Казанцева

С большим подъемом трудится в эти дни коллектив горняков шахты имени С. М. Кирова. Люди самых различных горных профессий стремятся работать так, чтобы встретить всенародный праздник — 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции высокими производственными успехами.

Прошло только пятнадцать дней сентября. Но и за это время шахтеры добились значительных успехов. План первой декады по добыванию сланца выполнен на 106, а по проходке горных выработок — на 109 процентов. За это время выдано на-гора более 500 тонн сверхпланового топлива. Пройдено сверх задания 20 погонных метров штреека.

Уже несколько месяцев подряд в предоктябрьском соревновании первенство по шахте держит коллектив второго горного участка (начальник т. Морозов). На этом участке особо выделяется бригада навалоотбойщиков, руководимая опытным горняком Михаилом Казанцевым. Всем известно, что тов. Казанцев не так давно работал рядовым навалоотбойщиком в бригаде Осина, систематически выполняя по две и более дневных норм. Он награжден значком «Шахтерская слава» третьей степени, выдвинут на руководящую работу.

И сейчас Михаил Казанцев не снижает темпов своего труда. Помимо того, что сам ежедневно перевыполняет сменное задание, учит этому и членов своей бригады. Не было еще случая, чтобы бригада Казанцева не выполнила производственного задания. За девять дней сентября она выдала на-гора несколько сотен тонн сверхпланового сланца.

Хорошо трудятся в эти дни бригада проходчиков, руководимая ветераном труда, одним из первых строителей шахты тов. Горшковым, машинист электровоза т. Богачев, породовыборщица сортировки т. Андреева и многие другие.

Н. ДЕНИСОВ.

## Передовики шахты № 3

Успешно выполняют свои предоктябрьские социалистические обязательства горняки шахты № 3. С начала года они уже выдали на-гора более 25 тысяч тонн сверхпланового сланца, пройдено сверх задания около 300 погонных метров горных выработок.

Доброй славой здесь пользуются знатные проходчики тт. Герасимов и Шапин, выполняющие свои сменные задания на 170—180 процентов, навалоотбойщики тт. Пинтман и Егоров, крепиль-

щик-переносчик т. Васильев и многие другие.

Не отстает от них и бурильщик т. Степанов. Систематически перевыполняя сменные нормы выработки на обуривании лавы, он недавно освоил новую горную специальность — навалоотбойщика. Сейчас т. Степанов работает в комплексной бригаде и успешно справляется с работой.

На снимке: И. К. Степанов за обуриванием лавы.



## Так работают энергетики

пролетело время, и настойчивый, любознательный паренек стал настоящим слесарем.

Но вот подошло время идти Евгению в армию на действительную

вавшись из рядов Советской Армии, Евгений Лопухов, не теряя времени, пошел в свой родной цех.

— Вот я и вернулся к вам, — улыбаясь, произнес Евгений. — Принимайте на работу!

И, взяв в руки инструмент, слесарь-энтузиаст вновь вился в рабочую семью. Полетели дни, месяцы, годы.

Менялся облик электростанции, рос и еще теснее сплачивался коллектив энергетиков, а вместе с ним росло и совершенствовалось мастерство Лопухова, умножалась его трудовая слава. Скромный и застенчивый, Евгений Лопухов не кичится этим, а старается все свое умение вложить в труд, помочь своим товарищам по работе быстрее выполнить производственные задания, занять первенство в социалистическом соревновании коллектива энергетиков.

В эти дни подготовки к всенародному празднику Великого Октября он ищет новые резервы для повышения выработки. Сегодня работал хорошо, завтра должен трудиться еще лучше, — таково правило, которым руководствуется передовик производства.

Н. НИКОЛЬСКИЙ.

На снимке: слесарь Е. Лопухов.

Искусство управления не прирождено людям, а дается опытом.

В. И. ЛЕНИН



## На достигнутом не остановимся

Борясь за выполнение социалистических обязательств, взятых к 40-й годовщине Великого Октября, коллектив мебельной фабрики за август добился хороших показателей. План выпуска валовой продукции выполнен на 144,9 процента, товарной — на 145,3 процента, выработка на одного рабочего составила 100,7 процента. Повысилось качество выпускаемой продукции. В августе лучше всех работал коллектив сборочного цеха, возглавляемый мастером Н. Андреевым. Здесь отлично потрудились столяры А. Кузьмин, Г. Рузанов, Н. Михайлов, Г. Владимиров, отельщицы М. Ныш, А. Муравьева, фанеровщица М. Шадловская и другие.

Хорошую работу сборочного цеха неплохо обеспечил коллектив машинного цеха (начальник цеха А. Гусаров). Здесь высокие образцы труда показали столяры Е. Гарезин, Н. Слепцов, станочники М. Лучина, В. Семенова, токарь Г. Федосов, подсобница М. Соловьева.

Неплохо ведет работу коллектив фабрики и в сентябре. Только за 10 дней сентября месячное задание уже выполнено по валу на 49 процентов, по мебели — на 37,1 процента.

Эти производственные показатели не успокаивают коллектив фабрики, а наоборот, обязывают его повышать производительность труда с таким расчетом, чтобы всенародный праздник — 40-ю годовщину Великого Октября ознаменовать досрочным выполнением социалистических обязательств. И мы этого добьемся.

Г. КОВАЛЕНКО,  
секретарь парторганизации  
мебельной фабрики.

## ВЕТЕРАН ТР — СТРОИТЕЛЬ Г

С 1947 года трудится тельство жилых домов и но-бытовых объектов плотников Петр Васильев. Скромный и честный, он за 10 лет много квалифицированных, из числа которых мало таких, кто по приметы учителя смело бригадами.

В бригаде Петра Васильева 24 человека. Не было еще случая, чтобы кто-либо без работы. Опытный бригадир заранее все предусмотрел, вит рабочее место, распределил обязанности и, как правило, обеспечит материалом плотник на работу и — за дело.

В бригаде, которой руководит Петр Васильевич, не бывает рушений трудовой дисциплины. Уже если кто из молодежи знает это, то вся бригада твердо воздействует на него и потребует от него свое поведение. Такой мотивации дает больше политических взысканий.

Без шума, суеты и воровства руководит Петр Васильев бригадой, внимательно присматривающейся к молодым плотникам, во и терпеливо учит их тремеслу. Вот почему бригада Васильева считается из лучших на стройке на рода. Из месяца в месяц на свое производство на 150—200 процентов бригада служит примером строителей Сланцев, как этому же делу и замечает труд самого бригадира, в строителя Петра Васильева.

Т. ФИЛА

Строительное управление строительного треста

## Обеспечивают работу друг

содержать их в постоянной готовности. В этом отношении особенно отличается среди коллектива слесарь Иван Герасимов, систематически выполняющий производственное задание на 170—175 процентов и став одним из лучших работников.

На снимке: слесарь И. Герасимов на своем рабочем ме-



# Страница ВЫХОДНОГО ДНЯ

## Катя находит счастье

По дороге, размытой осенним дождем, медленно тащится повозка, груженная домашним скотом. С трудом вытаскивая ноги из грязи, покуро плетется лошадь, подгоняя женщина-цыганка, под которой хлещет холодный дождь. Из-под полога вырывается глаза задорно блестят. Тут она вскакивает и, приплясывая на одной ноге, грозит лошади темно-синей туче, закрывая солнце.

— Катя, упадешь, — укоризненно замечает мать.

Ветер разогнал тучи. Выглянуло солнце. Повозке повстречалась милая женщина. У каждого из в руках тут набитые портфели. С какой завистью смотрит на них сверстников Катя!

— Мама, отведи меня в школу, я тоже хочу учиться, — сказала на глазах говорит она матери.

Но что могла ответить девочка? Милая женщина с усталым лицом? Где это видано, чтобы цыганки учились? Этого не помнили даже старики.

Это было несколько лет назад. Тогда же семнадцатилетняя цыганка Катя Богданова работала в шахте № 3 породы-выборщицей. Катя пришла совсем рано, но уже успела завоевать приколлектива. Сначала она стала в гардеробной, но эта стала ее не удовлетворяла. Жизнерадостной девочке хотелось на том участке, который непосредственно связан с добычей.

В. СОЛН.

На сортировке Катю встретили настороженно. Никому из рабочих не приходилось видеть цыганку на таком трудном участке, где требуются физическая сила, выдержка, споровка.

— Не справится, — заявили в первый же день скептики.

Но у бригадира Валентины Ивановны Овиловой было другое мнение. Она сразу же подметила добросовестность и трудолюбие этой цыганской девушки.

Сначала Катя очень уставала. Болели руки, кружилась голова. Но она преодолевала трудности и через месяц Катя уже ни в чем не уступала опытным работникам.

Когда девушке предложили поработать в подшевном колхозе «Шахтер», она с радостью согласилась. Сейчас Катя трудится в бригаде, возглавляемой коммунистом т. Железных, на полях близ деревни Сижно. Катю мы встретили в поле. Она на лошади отвела картофель. Разговорились. Девушка поведала о своей большой, прекрасной мечте — вступить в комсомол.

Прошло совсем немного времени с момента опубликования Закона о приобщении цыган к труду, а какие разительные перемены произошли в их жизни. Это видно хотя бы на примере Кати Богдановой. Если раньше Катя могла только мечтать о школе, то теперь многие дети цыган посещают ее. А самой Кате получить хотя бы семилетнее образование поможет комсомольская организация шахты.

Ветер не знает преград, В тучах окошками просинь, Дождь моросит, листопад — Так начинается осень.

Стал плыть журавлей К югу дорогою синей, Криком, до теплых морей, Будут прощаться с Россией.

Тракторы в поле гудят, Возят зерно на машинах... Сколько груздей и маслят Нынче в лесу и в лощинах!

Много богатства в саду! Яблоки, вишни и сливы Выросли в этом году Сочны, вкусны и красивы.

Ветер не знает преград, В тучах окошками просинь, Дождь моросит, листопад... Осень в Прибалтике, осень!

И. КОНОНОВ.

г. Сланцы.



## Осень

## Фельетон

### Встреча с папашей не состоялась...

Александр Кашкин вбежал в свою комнату № 17 интерната № 4 газосланцевого завода бледный, с широко раскрытыми глазами.

— Идет... Она идет, — задыхаясь, выпалил он.

— Кто идет? Кто она? — недоумевая спросил его приятель.

— Она. Ну, понимаешь... Бежим!

— Да расскажи ты толком, в чем дело. И почему мне надо бежать?

Кашкин не только не ответил приятелю, но и не дослушал его вопроса. Он выскочил, как ошпаренный, из комнаты, рысью пробежал по коридору и через черный ход выскочил из помещения интерната.

По ступенькам парадного хода в это время в интернат поднималась гражданка Н. с двумя грудными детьми-близнецами.

— Саша Кашкин здесь? — спросила она работницу интерната.

— Нет. Куда-то вышел, — ответила та, стыдясь сказать «вбежал».

— Придется подождать. Надеялся ему посмотреть своих детей.

Дежурный слесарь теплоэлектроцентрали газосланцевого завода Александр Кашкин познакомился с Н. в прошлом году. Долго ли, коротко ли, Н. не устояла перед красноречивым Кашкиным: молодые люди сошлись.

— Зачем записываться в загсе, — говорил вдохновенно Кашкин, — союз двух душ — крепче любой записи.

Слова хороши. Только душа Кашкина оказалась неспособна к настоящему союзу. Его вдохновение, пыл, любовь вскоре начали ослабевать и улетучились совсем, как дым, когда выяснилось, что Н. станет матерью.

Малюткам сейчас около пяти месяцев. От них-то Кашкин и убежал так стремительно из интерната.

...Александру Кашкину 26 лет. На вид — симпатичный молодой

человек. Хорошо одет. По разговору — начитан.

Откуда, почему же у него появилась эта гнилая душа?

...Тамара Белова, дежурная циркуляционных насосов теплоэлектроцентрали газосланцевого завода, встречается с Кашкиным около года и до сих пор считает его своим другом. Кашкина хорошо принимают в ее семье, которая, кстати сказать, неплохо обеспечена. Есть там, к случаю, выпить и закусить.

Не эта ли тихая пристань влечет Кашкина, а его краснобайство обеспечивает там приют? Ведь не секрет, что о рождении близнецов семье Беловых стало известно сразу же, в апреле. Однако с ним продолжают дружить, принимать его.

Но и это сомнительно. От друзей, как известно, нет тайн. Это первое условие дружбы. Но Тамара очень удивилась, когда сейчас узнала, что Кашкина еще в июне за неуплату членских взносов, неявку на собрания и другие действия, порочащие высокое звание члена ВЛКСМ, исключили из комсомола. Он ей этого не сказал.

Такая, с позволения сказать, «дружба» как нельзя лучше дополняет характеристику Кашкина, показывает его прогнившую душу.

...Напрасно Н. ждала Кашкина в тот день в интернате, чтобы вместе подумать о судьбе двух малышей. Не появляется там он и сейчас, скрываясь, как зверь в чаще, у своих приятелей.

— Подлец! — невольно вырывается у всех, кому становится известна эта история.

Да, подлец! Иначе и не назовешь это существо с трусливой, лживой душонкой в человеческом образе.

\* \*

Н. была против того, чтобы вся эта история появилась в печати. Она не права. Нельзя прикрывать людей, подобных Кашкину. Их должна осудить общественность.

Н. КИМ.

## Пишут нам из далекой Сибири

### ДРУГУ

Мне пишешь, что искренне каешься, Зачарован моей судьбой и приехать сюда собираешься, то не знаешь, то взять с собой. Не жди от меня Славословия: при палатки да степь вокруг. Вот и все. Такие условия, просто так, не езжай, мой друг. Ты возьми, — ведь секретов не прячу я, чтоб тебе не попасть в беду, — ты возьми с собой Сердце горячее и святую любовь К труду!

М. ПАНОВ.

(наш корреспондент).

### Привет из Красноярска!

В июле этого года группа комсомольцев и молодежи нашего района по комсомольским путевкам уехала на стройки городов Сибири — Братска и Красноярска. Недавно в фойе комсомола из города Красноярска пришло письмо от комсомольцев тт. Мальцева, Калинова, Владимира и Кац, которые пишут:

«Здравствуйте, товарищи! Шлем мы вам свой комсомольский привет со строек города Красноярска. Доехали до места назначения благополучно. Здесь нас встретили хорошо, жить поместили в благоустроенные общежития.

Все наши сланцевские ребята работают на строительстве целлюлозно-бумажного комбината, а девчата строят жилые дома, детский сад, детские ясли и школу. Специальности строителей всем нравятся. Я, Мальцев, работаю уже самостоятельно мальром, Владимир Виктор трудится каменщиком, Калинов Александр — плотником, Кац Юрий стал бетонщиком. Сейчас у нас организуются курсы усовершенствования строительных специальностей. Многие из нас будут учиться на этих курсах.

Теперь немного о нашем городе. Красноярск — большой промышленный центр Сибири, город большого будущего. Сейчас он весь в строительных лесах, сооружаются трамвайные пути. До этого было только автобусное сообщение.

В центре города красиво, много зелени, цветов. Все свое свободное время проводим в парках культуры и отдыха, а также в недавно отстроенном Доме культуры, где мы праздновали День строителя.

Вот коротко и все о нашей жизни и работе на стройках города Красноярска.

С приветом: В. МАЛЬЦЕВ, А. КАЛИНОВ, В. ВЛАДИМИРОВ, Ю. КАЦ.

СОВЕТЫ  
СПЕЦИАЛИСТА

## Силосование картофельной ботвы — дополнительный источник кормов

В колхозах и совхозах нашей страны развернулась огромная работа по развитию животноводства. Опыт передовых хозяйств показывает, что в деле улучшения кормовой базы немаловажное значение имеет силосование картофельной ботвы и использование этого ценнего корма для кормления скота.

Из зеленой массы картофельной ботвы можно приготовить высококачественный и дешевый силосный корм. При этом все затраты на получение силоса сводятся фактически только к уборке и силосованию ботвы.

Между тем в период уборки картофеля ботва нередко остается неиспользованной. Происходит это главным образом потому, что она плохо силосуется. В картофельной ботве мало содержится сахара, а это сдерживает молочно-кислое брожение, которое играет решающую роль при силосовании. Этот недостаток легко устранить.

Хороший силос получается, если к картофельной ботве добавить небольшое количество зеленой массы кукурузы, подсолнечника или вико-овсяной смеси, отходов овощных культур, отавы злаковых трав и т. д.

Иногда картофельная ботва содержит много влаги. Чтобы получить силос хорошего качества, к ней добавляют мякину или соломенную резку. Эти компоненты поглащают излишнюю воду и тем самым снижают влажность ботвы. В результате происходит усиленный распад крахмала, усиливается накопление сахара в ботве и улучшается ее силосуемость.

Картофельную ботву на силос следует убирать за 3—5 дней до начала копки клубней. В этом случае ботва бывает сочной и чистой. Значительно облегчается и работа картофелеуборочных машин.

Как лучше организовать уборку ботвы? На тех участках, где ботва не полегла, уборку ее можно проводить жатками и косилками, а там, где она полегла, — косами. Скошенную ботву собирают конными граблями, немедленно перевозят к месту силосования и укладывают в небольшие кучи, из которых ее удобно брать при силосовании. Для перевозки ботвы можно использовать тракторные тележки и конные повозки. Следует помнить, что картофельную ботву, уложенную в кучи, надо силосовать в течение одного — двух дней. Если ботву оставить лежать на более длительное время,

то она теряет сахар, портится и плохо силосуется.

В период силосования одновременно с картофельной ботвой в силосорезку следует запускать зеленую массу кукурузы, подсолнечника, других культур или свежеубранную солому. В зависимости от качества ботвы другие культуры добавляются в силос в размере 20—30 процентов, свежеубранная солома — до 25 процентов от веса ботвы. В том случае, если картофельная ботва перед силосованием попала под заморозки или у нее подсохли листья, количество зеленой массы добавляемых культур несколько увеличивается, а соломы снижается до десяти процентов. Солома овсяная или пшеничная используется обычно в виде резки, что улучшает процесс силосования.

Во многих хозяйствах при силосовании картофельной ботвы пользуются закваской, например молочной сывороткой. Ее требуется немного, всего полпроцента от общего веса силосуемой массы, зато молочно-кислое брожение в зеленой массе значительно улучшается.

Передовики животноводства с успехом используют в качестве закваски хлебную барду, являющуюся отходом спиртовой промышленности. Барда — весьма питательный корм. Она хорошо сдабривает силосную массу, значительно ускоряет и улучшает в ней молочно-кислое брожение.

При силосовании картофельной ботвы рекомендуется на тонну силосной массы добавлять 4—5 килограммов немолотой поваренной соли. Находясь в силосной массе, она по мере растворения равномерно просаливает силос.

Одним из важных условий силосования является плотная утрамбовка зеленой массы. В такой массе меньше остается воздуха, температура в ней не превышает 20—30 градусов тепла.

В последние годы все более широкое применение стало получать консервирование картофельной ботвы химическим методом, т. е. при помощи препаратов. Наиболее дешевыми химическими препаратами являются препараты из серной и соляной кислот и из смесей минеральных кислот с солями: «К-2», «ИБ-2» и «АЗ». Перед употреблением эти препараты растворяются в воде. Делается это так: вначале в бочку наливают воду, а затем постепенно добавляют препарат. Препарат «К-2» и

«ИБ-2» растворяют, например, из расчета один литр вещества на шесть литров воды. Раствор препарата «АЗ» приготовляют добавлением к 4,5 литра воды одного литра технической соляной кислоты и 140 граммов глауберовой соли и т. д. Для удобства в бочку наливают столько воды, чтобы можно было вылить в нее полную бутыль препарата. Например, если в бутыли содержится 15 литров препарата, то в бочку заранее наливают 90 литров воды. При этом получится раствор нужной концентрации (1:6), пригодный для консервирования ботвы.

При отсутствии готовых препаратов раствор можно приготовить из серной аккумуляторной кислоты (удельный вес — 1,82) и соляной технической кислоты (удельный вес — 1,15—1,16). В этом случае к 21 литру воды добавляют один литр серной, а затем один литр соляной кислот. В результате получается раствор та же концентрации, как и препарат «К-2».

Картофельная ботва, предназначенная для консервирования в целом, измельченном виде, укладывается в силосную яму или траншею слоями в 25—30 сантиметров. Каждый слой опрыскивается каким-либо раствором (из расчета 40 литров на тонну ботвы) с помощью леек, садового распылителя или электрического насоса, которые перед употреблением покрываются кислотоустойчивым лаком. Увлажненную массу ботвы перемешивают вилами, утрамбовывают, а затем кладут новый слой ботвы.

Силосная масса, даже хорошо утрамбованная, уже на второй день закладки сильно оседает. В связи с этим картофельную ботву необходимо укладывать на один метр выше краев ямы или траншеи. Это обстоятельство необходимо учитывать для того, чтобы не допустить обвала ям, застоя в них воды и гибели корма.

Силосование картофельной ботвы — крупный источник накопления сочных кормов.

**И. ЕЛАГИН,**  
кандидат  
сельскохозяйственных наук.

Волховская сплавная компания треста «Ленлес» досрочно закончила план первого полугодия 1957 года по лесозаготовкам и сплаву.

На снимке: на нижнем склоне Масельского участка. Штабеля лесоматериалов, подготовленных для сплава.

Фотохроника ЛенТАСС



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8.

Сланцевская типография Ленинградской области

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, зам. редактора — 159, два звонка, общий — 159, директора типог

Газета выходит 5 раз в неделю.

Заказ 1698. Тираж 2.80

## ЗА РУБЕЖОМ

### На Генеральной Ассамблее ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). На заседаниях Генеральной Ассамблеи продолжается инсценировка «обсуждения венгерского вопроса». Осуждаясь говорят, давно уже представивший быть секретом в кругах Генеральной Ассамблеи, делегаты латиноамериканских и некоторых других стран по явному наущению дипломатов США продолжают раздувать кампанию клеветнической пропаганды. Участники провокационной шумихи, разжигаемой и направляемой делегацией США, в десятый раз читают с трибуны Ассамблеи шпаргалки, составленные по пресловутому «докладу» комитета пяти. Отбыв эту повинность, они затем предполагают проводить время не на заседаниях, а в делегатском баре. Большинство делегатских скамей в зале заседаний пустует.

С антисоветской речью выступили представитель франкистской Испании. Его выступление в поддержку позиции США и в защиту контрреволюционного отребья, покусившегося на завоевания народа Венгрии, фактически явилось красноречивым признанием фашистского характера прошлогоднего путча в Венгрии. Он сам поставил знак равенства между франкистским мятеежом в Испании и контрреволюционным путем в Венгрии. Оплакивая поражение венгерской контрреволюции, испанский делегат напомнил, что испанские фашисты «тоже сражались против коммунизма».

### Провал превокационной затеи

ПАРИЖ. (ТАСС). Предпринятый Соединенными Штатами пропагандистский маневр в Организации Объединенных Наций против Венгерской Народной Республики и Советского Союза терпит явный провал. Такой вывод напрашивается из статьи нью-йоркского корреспондента газеты «Монд» Анри Пьера. «Генеральная Ассамблея ООН, — пишет автор, — продолжает дебаты по Венгрии в обстановке скуки и безразличия...»

Отметив, что американская общественность не проявляет никакого интереса к обсуждению этого вопроса и что места для публики в зале заседаний Генеральной Ассамблеи ООН остаются пустыми, корреспондент заявляет, что для организаторов дискуссии «это равнодушие, вероятно, является самым неожиданным элементом».

...венгерский от



Рис. И. Сычева.

### Йемен намерен поставить в вопрос об англичанах

КАИР. (ТАСС). Как египетское агентство МЕИ решил возбудить перед Онейцией Объединенных Наций о продолжающейся англоруссии.

По сообщению агентства МЕИ, роль Йемена имам Ахмед государственному министру Аравии по делам Ахмеду Шукейри поставил вопрос на предстоящей се

### В Международном институте мира

ВЕНА. (ТАСС). Международный институт мира, созданный в сессии Всемирного Мира в Коломбо, устроил по случаю первой демонстрации подготовленного им короткого фильма «Жизнь победить». Этот фильм по опасные последствия драматических взрывов и водородных бомб в борьбе за атомных испытаний. На демонстрации присутствовали представители различных общественных организаций Австрии, общие деятели, австрийские и ные журналисты.

Перед началом демонстрации фильма с кратким сообщением выступил японский ученик Ициро Моритаки, гигиеники в университете города Токио.

Зам. редактора Н. ТЕРЕ

### Вниманию подписчиков! Продолжается подписка

на областные газеты

и районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА»

на IV квартал 1957

#### СРОК ПОДПИСКИ:

на областные газеты до 18 сентября

на районную газету до 30 сентября

Спешите оформить подписку на IV квартал

Союзпечать.